

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 72 (7020)

Суббота, 11 апреля 1987 года

Цена 3 коп.



## Пятилетка: год второй



## ПРАЗДНИК В СПЕЦОВКЕ

Активная подготовка к Ленинскому коммунистическому субботнику ведется в специализированном управлении № 50 треста Сургутгазстрой. Избран штаб по его проведению, определяется фронт работ, изыскиваются резервы для достижения наивысшей производительности труда.

18 апреля отделочники решили выполнить строймонтажных работ на 11,5 тысячи рулей, что превышает результат обычных смен на две тысячи. Бригады управления будут заняты на школе № 13, нефтяном техникуме, продовольственном магазине на проспекте Ленина, восьмом промузле, административно - бытовом корпусе завода ЖБИ треста Сургутнефтегазстройиндустрия.

В «красную субботу» подразделение перечислит в фонд двенадцатой пятилетки две тысячи рублей.

В. ДЕМИЧЕВА,  
старший инженер  
ОтиЗ управления.

Пятнадцать проходческих бригад и семьдесят работников аппарата специализированного управления треста Востокбурвод выйдут 18 апреля на коммунистический субботник, посвященный 117-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Поселок Федоровский, восьмой промузел, Родниковое месторождение — на этих и многих других важных объектах будут строить буровики пятьевые скважины, а инженерно-технические работники и служащие займутся обустройством производственной базы.

В этот день коллекция выполнит строймонтажных работ на 12 тысяч рублей и 860 рублей перечислит в фонд двенадцатой пятилетки.

Л. ЯКОВЛЕВА,  
зам. начальника  
ПТО управления.



• НАВСТРЕЧУ XX СЪЕЗДУ ВЛКСМ

## ВЕДЕТ ЗА СОБОЙ



▲ Начальник второго цеха НГДУ Быстрикнефть Юрий Сычев — один из самых молодых руководителей в объединении Сургутнефтегаз. Но молодость не помеха делу. Коллектив цеха постоянно выполняет плановые задания, повышенные социалистические обязательства. Фонд скважин в хорошем состоянии — из этого следует, что молодой руководитель много внимания уделяет работе со смежными коллективами.

Ю. В. Сычев — один из лучших рационализаторов управления. Он постоянно находится в поиске нового, передового. Старается внедрить в жизнь те идеи, которые рождаются в результате решения той или иной проблемы. Такой подход к делу Ю. Сычев старается привить и всему комсомольско-молодежному коллективу цеха, который сейчас по-ударному несет вахту в честь XX съезда ВЛКСМ.

На снимке: Ю. Сычев.

Фото В. Марченкова.

Из Гагаринской школы не вышли космонавты. Летчики есть, много нефтяников, врачей, речников, строителей, учителей. Полный набор тех, кто нужен нашему городу. Многие остались сургутянами. «При воспоминании о них становится тепло на сердце», — рассказывает ветеран школы, заведующая методическим кабинетом Е. М. Гоньшева. — Таким был и первый выпускной класс. Ребята были не заменимыми помощниками в обустройстве школы, вечно что-то разгружали, поднимали на этажи, приводили в порядок классы и вести-

били. Дел хватало, но главное — об учебе — не забывали».

Первым директором этой школы был А. Н. Сибирцев — известный в городе человек, ветеран войны и труда. Сейчас он руководит пятой вечерней школой. А третья общебразовательная и при нем, и

после отличалась стабильным, сформировавшимся коллективом учителей, воспитанники которых занимали призовые места на всяких рода олимпиадах по предметам, славилась своим лучшим теперь уже, ленинским музеем.

## ГОТОВЯТСЯ АКТИВНО

В трудовых коллективах города началась предвыборная кампания. Широко развернулась подготовительная работа к выборам в местные Советы народных депутатов в тресте Сургутгазстрой.

Здесь прошли выборы представителей подразделений в состав областной, окружной и городской избирательных

## • НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

комиссий. В партийном комитете состоялось совещание актива, который наметил конкретные мероприятия по подготовке, оформлению избирательных участков, закрепил за ними подразделения треста, которые отвечают за помещения для работы участковых избирательных комиссий.

Намечены сроки выступлений депутатов о проделанной ими работе в бригадах, на участках, в цехах и отделах.

Например, депутат городского Совета Александр Леонидович Сидоров будет отчитываться перед своими избирателями 15 апреля. Наметила сроки выступлений перед трудящимися депутат Антонина Иванова Зуй, в активе которой немало добрых дел, выполненных по наказам избирателей. Совместно с ДК «Строитель» решено также провести День депутата. Т. ВАСИЛЬЕВА.

## Соревнование: день за днем

## РЕКОРД ТРАССЫ

По итогам недельного соревнования, которое развернулось в Главтюменьтрубопроводстрое в зимнем строительном сезоне, рекорд за прошедшую семидневку установил комплексный технологический поток № 1 из треста Сургуттрубопроводстрой, руководимый А. Д. Ткаченко. На обустройстве Восточно-Сургутского месторождения им построено 11,3 километра трубопроводов при задании шесть.

Этот же коллектив вышел победителем соревнования по итогам за март среди комплексных технологических потоков главка. На его счету 29,5 километра трубопроводов при плане двадцать.

Л. ГОЛУБЕВА.

## БОГАТЫЕ ТРОФЕИ

Закончился зимний промысловый сезон у охотников коопзверопромхоза. С богатыми «трофеями» вернулись из таежных угодий многие из них. Деяниество соболей — таким оказался итог сезона у охотника Угутского промохотоводления Л. Г. Каюкова. Это около четырех квартальных заданий. Удача сопутствовала и другому промысловику — П. В. Курломкину. Он сдал на приемный пункт 75 ценных шкурок меха.

Повезло не только опытным охотникам. Отличился в прошедшем сезоне и молодой их товарищ — А. С. Каймысов. Он сдал пущину на 3750 рублей, что больше задания в два раза.

В Рускинском промохотоводлении наиболее результативным оказался В. И. Сопочин. Когда здесь говорят о нем, то обязательно добавляют слово «первый». Дело в том, что в промохотоводлении трудятся двое Сопочиных. Совпадают у них не только фамилии, но и имена. И чтобы было ясно, о ком идет речь, всегда добавляют приставку.

Коллектив коопзверопромхоза значительно перекрыл задание первого квартала по сдаче пущин, бобровой дичи.

Г. ФЕДУЛОВА,  
наш нешт. корр.

## НА РАБОЧИХ ПЛОЩАДКАХ

Каждый день в городской отдел культуры поступают сообщения о конкретных планах на эту «красную субботу», иственные потом воедино, тексты сообщений могут стать афишей праздника безвозмездного труда.

Полным ходом идет подготовка к Ленинскому субботнику во Дворцах культуры, клубах города. Творческие коллективы 18 апреля выступят на рабочих площадках. Будут даны шефские и платные концерты, средства от которых пойдут в фонд «красной субботы».

Так, самодеятельные артисты Дома культуры «Строитель» готовятся к девяти встречам со своими зрителями, а агитбригаду «Пульс» ДК «Нефтяник» ждут труженики многих подразделений объединения Сургутнефтегаз.

На Сургутской ГРЭС состоятся встречи с концертными бригадами «Энергетика».

М. ГОРЮНОВА,  
методист городского отдела культуры.

## Имя Гагарина...

Уже десять. Или — еще десять. Столько лет исполняется завтра третьей Сургутской школе, носящей имя Ю. А. Гагарина. В июне из ее стен будет выпущен двадцать четвертый десятый класс. И быть еще продолжению: одиннадцатому, двадцатому, а то и сотому апрелю...

били. Дел хватало, но главное — об учебе — не забывали».

Первым директором этой школы был А. Н. Сибирцев — известный в городе человек, ветеран войны и труда. Сейчас он руководит пятой вечерней школой. А третья общебразовательная и при нем, и

после отличалась стабильным, сформировавшимся коллективом учителей, воспитанники которых занимали призовые места на всяких рода олимпиадах по предметам, славилась своим лучшим теперь уже, ленинским музеем.

«Хорошо, что на све-

## • ЮБИЛЕИ

те есть учителя!» Это из школьных сочинений. Восхищение в адрес таких, как Н. А. Воронова и Г. А. Курбанова, А. Г. Нейумина и Л. В. Рабцун, Л. И. Иванова и Е. А. Горбунова, Т. Н. Яковleva и Г. Ф. Гудина, З. П. Филонович и Е. М. Гоньшева, К. П. Белова и Л. П. Торк.

Сегодняшнее руководство школы — завучи Л. С. Смирнова и Т. Г. Вахрушева, директор Э. Н. Пекарский, весь коллектив учителей и учащихся стараются сохранить лучшие традиции школы. Много сделано

и по школьной реформе.

— А пожелания такие, — говорит Тамара Георгиевна Вахрушева.

— Хотелось бы более эффективного контакта с нашими шефами — вторым управлением буровых работ и погрузочно-транспортным управлением объединения Сургутнефтегаз. И надо активизировать работу комитета ВЛКСМ, совета дружин и учкома по школьному самоуправлению. Ребята должны почувствовать себя настоящими хозяевами своего второго дома, и пусть каждый лучше делает свое дело.

С. ЧЕРНОЯРОВ.

# В основе контакта — доверие

Этот год в системе марксистско-ленинского образования — экспериментальный: мы ищем новые формы и методы занятий, чтобы они превратились не только в доверительный разговор пропагандиста и слушателей, но являлись толчком для творческой мысли, конкретного дела. Особое внимание должно уделять политическому воспитанию молодежи, формированию у нее коммунистического мировоззрения, классовой убежденности, чувства долга, добросовестного отношения к порученному делу. Ведь от того, насколько подготовленными и политически грамотными вступят в сегодняшний день молодые, зависит наше будущее.

И вот здесь очень важна личность наставника-пропагандиста, у нас, строителей, большая разбросанность объектов. И учить комсомольцев и молодежь удобнее, на первый взгляд, по производственному принципу — в школах комтруда на участках. А справиться с этим смог бы руководитель среднего звена.

И все-таки опыт показывает, что именно школы комсомольского политпросвещения, где ведут занятия первые руководители (при условии, что они пользуются авторитетом, имеют производственный и жизненный опыт и заинтересованность в общении с молодежью), являются инициаторами передовых починов, инициатив. Яркий пример этому — КМК Б. Ганиева, П. Жмурко, В. Макарова — плотников-бетонщиков УСГРЭС-2, которые являются слушателями комсомольской школы пропагандиста В. А. Веселова. Поэтому очень важно правильно подбирать кадры. Главное требование — чтобы пропагандисту было бы

## ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ

что сказать, чтобы он был интересен своей аудитории как личность, подходящая к делу творчески.

К таким относится пропагандист Александр Иванович Тенев. Это самый молодой начальник управления на стройке, ему едва перевалило за тридцать. Здесь он пять лет, быстро прошел путь от старшего прораба до руководителя. И вот уже два года возглавляет СМУ Запсибэнергостроймонтаж.

Управление с первого января этого года перешло на коллективный подряд, опробованный в 1986 году на одном из участков. По итогам последнего квартала управление заняло третье место во Всесоюзном социалистическом соревновании. Но сложностей и проблем у молодого руководителя хватает. И поэтому на своих занятиях с молодежью он рассказывает о том, что его волнует: об интенсификации, о производительности труда и качестве продукции. Его слушатели — монтажники и инженерно-технические работники. К примеру, анализируя работу двух месяцев текущего года, Александр Иванович подробно остановился на причинах, обусловивших невыполнение январского плана, хотя производительность по сравнению с январем 1986 года выросла. Зато февральский план был выполнен уже на 104,7 процента.

Александр Иванович умел подвести к выводу, что каждый рубль должен быть заработан. А затем были рассмотрены задачи.

Такие встречи руководителя как пропагандиста, как старшего товарища с молодежью необходимы. Комсомольцы видят, что с ними считаются, признают за равных, на них возлагают определенные надежды в выполнении государственных планов. А формы проведения занятий могут быть разные. Неважно, в какой форме они проходят, важно — во имя чего.

В. ЗОТОВА,  
наш нешт. корр.

— В сентябре прошлого года вышло постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О совершенствовании организации заработной платы и введении новых тарифных ставок и должностных окладов работников производственных отраслей народного хозяйства». Вызвано оно парадоксом, который давно волновал многих. Дело в том, что заработка высококвалифицированных специалистов и даже мастеров был долгое время ниже, чем у рабочих. Это явная диспропорция. Тот же инженер, например, пять лет учился в институте, получил солидный багаж знаний, может применять и применяет его с пользой для дела, а получает за это мизер. Такое положение требовало переоценки. Тем же, кто занят физически, обижаться, думаю, не стоит. Ведь если инженер — а мы все к этому стремимся — будет лучше трудиться, то рабочему не надо будет заниматься тяжелым ручным трудом.

Решено провести внеочередную перетарификацию работ и рабочих. Причем сложность выполнения той или иной операции комиссия определяет через оценку исполнителей. Случай снижения разрядов предусмотрены постановлением. Тарифные ставки при этом повышаются на 20—25 процентов, поэтому снижение квалификационного разряда не дает сколько-нибудь ощутимого их снижения.

Расчеты произвели экономисты всех предприятий объединения, которых касается данное постановление. Оно не распространяется на непроизводственную сферу Сургутнефтегаза

## КОМПЕТЕНТНОЕ МНЕНИЕ Перемены — для пользы дела

Полки профсоюзных библиотек НГДУ заметно поредели. В ходу сейчас учебники и на других предприятиях нефтегазодобывающего объединения. — В чем дело, что это за перетарификация? — спрашивают одни. — Что, я хуже работать стал, что у меня разряд понижают? — недоумевают другие. — Почему нас сокращают? — говорят третьи. А мы решили обратиться с этими вопросами в объединение. Слово — начальнику отдела научной организации труда и управления производством Сургутнефтегаза В. Я. РАИШИНУ.

— на детские сады, жилищно-коммунальную контору и им подобные учреждения. Более же чем для сорока трех тысяч человек из сорока шести с лишним тысяч работников объединения специалисты отделов труда готовят конкретные предложения по упорядочению системы заработной платы, нарядению порядка в присвоении разрядов, определению ставок и окладов. Например, должны исчезнуть такие случаи, когда где-то держали оператора пятого разряда, а там нужен только с четвертым. Поэтому разряд «срезается». На зарплате, повторюсь, это не особо отразится. Те же, кто не пожелает расстаться со своим разрядом, может перейти на другое место, где он нужен больше, чем на прежнем.

Подобные документы не вновь, они принимались и раньше, но касались несколько иного круга специалистов. Взять хотя бы постановление 1972 года о введении новых ставок. Оно брали в учет средневзвешенные категории работников. Последнее же обращает внимание на всех: на рабочих, служащих, ИТР, конструкторов. Дело, конечно,

хорошее, но проблем с его внедрением предстоит достаточно. Мы заслушивали руководителей предприятий и организаций объединения, изучали их точки зрения, высказывали свои замечания, что-то предложили, посоветовали. Лед понемногу тронулся, а вопросов — хоть отбавляй. Немало их и в плане трудоустройства. Взять, например, фельдшеров и медсестер, которые работают бухгалтерами или диспетчерами. Их ведь надо устроить по специальности, на получение которой были затрачены государственные средства...

Еще одно отличие этого постановления от предыдущих документов такого рода в том, что оно предусматривает повышение тарифных ставок и окладов за счет средств предприятия. Это, пожалуй, главное. И здесь есть два пути. Первый состоит в прямом сокращении численности, а значит — в уплотнении рабочего времени, перераспределении обязанностей, обучении вторым профессиям, расширении зоны обслуживания, бригадном подряде. Второй — он органично связан с первым — в изменении структуры заработной

платы за счет пересмотра действующих норм выработки, которые надо экономически обосновывать.

Все это должно быть проделано в течение двенадцати лет. По мере готовности все предприятия объединения перейдут на новые условия хозяйствования. Аппарат Сургутнефтегаза придет к этому в последнюю очередь — оклады здесь повысятся после того, как это произойдет в его подразделениях.

Несобычным будет и то, что для ИТР предусмотрено следующее действие. В зависимости от размера оклада, а значит, от мастерства, от уровня квалификации появятся такие звания, как инженер (без категории), инженер второй категории, инженер первой категории и ведущий инженер — экономист, технолог, конструктор. Последнего нельзя путать с главным инженером. Что касается первой позиции этого перечня, то к ней будут относиться как те, кто еще (или — до сих пор) не проявил себя, так и те, у кого за плечами большой опыт, но нет соответствующего образования. Для определения категорий мы проводим виновую аттестацию ИТР и служащих.

Ожидаемый эффект от реализации постановления — повышение производительности труда, качества работ, а в целом — в эффективности производства. Пример тому — опыт железнодорожников Белоруссии. Записал Т. ВОЛКОВ.

## «СВАЛКА НА ЛЫЖНЕ»

В корреспонденции под таким заголовком, напечатанной в нашей газете 27 февраля, речь шла о запущенной лыжной трассе по соседству с микрорайоном геологов, о том, что она не освещена. На публикацию отвечил начальник предприятия тепловодоснабжения и инженерных сетей Объединения Ольхонефтегазоэнерго Б. Е. КАРТАМЫШЕВ:

## • ТРИБУНА ДЕЙСТВЕННОСТИ

бжения и инженерных сетей Объединения Ольхонефтегазоэнерго Б. Е. КАРТАМЫШЕВ:

«С целью создания нормальных условий на лыжной трассе произведена ее очистка от мусора, для освещения установлено два прожектора, смонтирована сиреновая установка с лампой».

## • ВОСПИТАНИЮ — КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД

## РАЗНОЕ ОТНОШЕНИЕ

Совет общественности микрорайона нефтяников, председателем которого много лет является заместитель генерального директора производственного объединения Сургутнефтегаз В. А. Дудников — организующий и координирующий центр деятельности общественных организаций. На последнем его заседании обсуждался вопрос о работе комиссии по содействию семье и школе предприятий объединения.

Отмечен положительный опыт комиссии жилищно-коммунальной конторы (председатель — Т. И. Лозовая). Комиссия активно работает здесь, ведется совместно со школами, инспекцией по делам несовершеннолетних, общественными воспитательными семьями и трудными подростками, действенной помощью многодетным семьям.

Совершенно другая картина в управлении по внутримысловому сбору газа. Из отчета Р. Б. Газинова видно, что там работают еще по станице. По крайней мере, деятельность администрации

института предприятия с подшефной школой пытаются выдать за активную работу комиссии по содействию семье и школе. Вывод один — комиссия не работает и, похоже, ее нет даже на бумаге. Пора оставить привычку рапортовать красивыми словами не по существу. Время требует конкретных дел.

Председателю комиссии УТТ-2 объединения Сургутнефтегаз В. С. Сосновскому рекомендовано проводить воспитательную работу не только с учащимися вечерней школы, но и с детьми работников предприятия, активно пропагандировать педагогические знания среди родителей.

Л. ПОПОВА, секретарь совета общественности микрорайона нефтяников.

## БУДЕТ ЛИ СОГЛАСИЕ?

— В планах развития города на двенадцатую пятилетку, в частности, — 27 тысяч номеров и АМТС на 4000 каналов. Задача узла связи — обеспечить монтаж оборудования. И коллектив готов ее выполнить. Уже сейчас для новой автоматической телефонной станции мы получили половину оборудования, оставшаяся часть поступит во второй половине года. Вопрос: где хранить?

Начальник районного узла связи Н. М. Череда не случайно озабочен отсутствием здания под АТС-3. Сметная стоимость его — два с половиной миллиона рублей, на нынешний год запланировано осво-

ить миллион. Освоено триста тысяч. Сейчас идет монтаж коробки. До конца августа надо смонтировать здание. Однако гемпы работ оставляют желать лучшего. Почему? Казалось бы, все — и заказчики (объединение Сургутнефтегаз) и подрядчики (строительное управление № 14 треста Сургутгазстрой) понимают, что удовлетворить потребности населения в установке телефонов можно только так: каждую пятилетку строить минимум одно здание для АТС.

— В тресте к нашему объекту относятся, как к второстепенному, — говорит бригадир СУ-14 В. В. Калюкин. — На монтаже здания АТС-3

## • ВНИМАНИЕ: СОЦКУЛЬБЫТ

мы согласованность в действиях заказчиков, подрядчиков и коллектива связистов. Надо изжить ведомственный подход в этом важном для всего города деле. Ведь со сдачей в эксплуатацию АТС-3 город получит дополнительные десять тысяч номеров. Конечно, одна новая автоматическая телефонная станция не сможет полностью удовлетворить потребности города. Но на очереди еще три. Будут ли они построены в ближайшие годы — также зависит от понимания ответственными руководителями выдвигаемой на повестку дня задачи.

Г. ТИМОФЕЕВА.

# ОБ ОБРАЗОВАНИИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ НАРОДНЫХ СОЗЫВА И НАРОДНЫХ СУДЕЙ

В соответствии со статьями 15, 16 Закона РСФСР «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР» и со статьями 17, 18 Закона РСФСР «О выборах районных (городских) народных судов РСФСР» исполнком городского Совета народных депутатов РЕШИЛ: образовать на территории города избирательные участки, общие для выборов в местные Советы народных депутатов РСФСР двадцатого созыва и народных судей.

**Избирательный участок № 1**  
(Центр — красный уголок общежития, ул. Аэрофлотская, № 38).

В границах: поселки Таежный, Ершовского управления буровых работ, вагон-городок предприятия технологического транспорта и специализированной техники объединения Сургуттрансгаз, временное жилье, прилегающее к ним.

**Избирательный участок № 2**  
(Центр — клуб механизированной колонны № 37).

В границах: поселки механизированной колонны № 37, Дорожный.

**Избирательный участок № 3**  
(Центр — клуб п. Лесной).

В границах: п. Лесной.

**Избирательный участок № 4**  
(Центр — клуб п. Лунный).

В границах: п. Лунный, временное жилье, прилегающее к нему.

**Избирательный участок № 5**  
(Центр — актовый зал механизированной колонны № 114 треста Запсибэлектросельстрой).

В границах: п. Медвежий угол.

**Избирательный участок № 6**  
(Центр — красный уголок завода крупнопанельного домостроения).

В границах: поселки Звездный, строительного управления № 28, треста Сургутдорстрой, вагоны-городки управления механизации № 6, предприятия объединенных котельных и тепловых сетей, СДУ геологов, временное жилье, прилегающее к ним и к предприятиям НМУ-16, РСУ.

**Избирательный участок № 7**  
(Центр — красный уголок треста Сургутстройгаз).

В границах: вагоны-городки объединения Сургуттрансгаз, треста Сургутстройгаз, монтажного управления треста Запсибнефтхиммонтаж, станции Черный Мыс, ЦБПО по ремонту бурового и нефтепромыслового оборудования, поселки СМУ-2 строительно-монтажного треста № 1, автобазы № 4, треста Сургутспецжилстрой, временное жилье БПТОиК № 2 объединения Сургутнефтегаз.

**Избирательный участок № 8**  
(Центр — школа № 14).

В границах: ул. Магистральная — нечетная сторона с № 25 по № 41, Губкина, № 3, 5, 7, Энтузиастов, № 67, 69.

**Избирательный участок № 9**  
(Центр — красный уголок управления буровых работ № 1).

В границах: ул. Энтузиастов, — нечетная сторона с № 55 по № 63, Магистральная, № 21, 23, 7 корпус 5, Губкина, № 9, 11, 21.

**Избирательный участок № 10**  
(Центр — красный уголок общежития № 10, пр. Набережный, 11).

В границах: пр. Набережный, № 9, 11, четная сторона с № 72 по № 80, вагон-городок управления Сургутэнергогенефть, профилакторий нефтяников, медсанчасть объединения Сургутнефтегаз.

**Избирательный участок № 11**  
(Центр — школа № 6).

В границах: пр. Набережный — четная сторона с № 64 по 70, ул. 60 лет Октября, № 3, Энтузиастов, № 47, 51, 53.

**Избирательный участок № 12**  
(Центр — школа № 3).

В границах: ул. Энтузиастов, № 40, 42, 44, Губкина с № 14 по № 18.

**Избирательный участок № 13**  
(Центр — нефтяной техникум).

В границах: ул. Энтузиастов, № 6, 8, Нефтяников, Артема с № 22 по № 38, гостиница «Нефтяник».

**Избирательный участок № 14**  
(Центр — педагогическое училище).

В границах: ул. 60 лет Октября — четная сторона № 2 по № 20, Энтузиастов, № 35, 37, 39, 45, Артема, — нечетная сторона с № 3 по № 15, пр. Набережный, — четная сторона с № 36 по 54, нечетная сторона с № 39 по 53, гостиница «Ермак».

# УЧАСТКОВ, ОБЩИХ ДЛЯ ВЫБОРОВ ДЕПУТАТОВ РСФСР ДВАДЦАТОГО

6, 8, Бажова, № 10, 12, 14, ул. Ленина, № 50.

**Избирательный участок № 31**

(Центр — школа № 1).

В границах: ул. Бахилова, № 4, 11, 9а, 50 лет ВЛКСМ, № 14, № 16, Островского, № 7, 5, 9, Бажова, № 4, Ленина, № 20.

**Избирательный участок № 32**

(Центр — красный уголок общежития № 32, ул. Бажова, № 15).

В границах: ул. Бажова, № 6, 8, — нечетная сторона с № 9 по № 19, пр. Мира, № 30, № 32.

**Избирательный участок № 33**

(Центр — красный уголок общежития № 20, ул. Бажова, № 5).

В границах: ул. Бажова, № 1, 26, 28, 3, 5, 7, Островского, № 11, 11б, пр. Мира, № 26, № 28.

**Избирательный участок № 34**

(Центр — учебно-консультационный пункт домостроительного комбината, ул. Студенческая, № 14).

В границах: ул. Студенческая с № 11 по № 21, Островского, № 10, № 12, пр. Мира, № 24.

**Избирательный участок № 35**

(Центр — спортзал треста Сургутнефтегазомстрой).

В границах: ул. Островского, № 2, № 4, № 6, Северная, № 76, № 78, 50 лет ВЛКСМ, № 6а, 6б, 8, 10, Студенческая, № 7.

**Избирательный участок № 36**

(Центр — школа № 17).

В границах: пр. Мира — четная сторона с № 12 по № 22, ул. 50 лет ВЛКСМ, № 4-1, 6.

**Избирательный участок № 37**

(Центр — красный уголок домостроительного комбината).

В границах: ул. 50 лет ВЛКСМ, № 2, 2-1, пр. Мира, № 4, 6, 8.

**Избирательный участок № 38**

(Центр — красный уголок объединения Сургуттрансгаз).

В границах: ул. Островского, № 17, № 17-1, 19, 21, 21а, 21-1, Лермонтова, № 6, 6-2, 6-3.

**Избирательный участок № 39**

(Центр — красный уголок общежития УТТ-4, пр. Мира, № 15).

В границах: пр. Мира — нечетная сторона с № 1 по № 17, ул. Пушкина, № 1, 3.

**Избирательный участок № 40**

(Центр — детский клуб «Пламя», ул. Островского, № 20).

В границах: ул. Островского, № 18, 20, 22, 24, Пушкина, № 17, 19, 21.

**Избирательный участок № 41**

(Центр — школа № 5).

В границах: ул. Островского — четная сторона с № 26 по № 46.

**Избирательный участок № 42**

(Центр — школа № 15).

В границах: ул. Пушкина — нечетная сторона с № 5 по № 9, № 15, с № 23 по № 33.

**Избирательный участок № 43**

(Центр — красный уголок общежития, № 10, ул. Пушкина, № 10).

В границах: ул. Пушкина — четная сторона с № 4 по № 22, Профсоюзная, № 17, временное жилье в районе котельной микрорайона 16 «а».

**Избирательный участок № 44**

(Центр — ГПТУ-56, ул. Маяковского, № 41).

В границах: ул. Маяковского, № 37, № 39, 47, 49.

**Избирательный участок № 45**

(Центр — красный уголок общежития, ул. Маяковского, № 16).

В границах: ул. Маяковского, № 16, № 18.

**Избирательный участок № 46**

(Центр — спорткомплекс объединения Сургуттрансгаз).

В границах: ул. 50 лет ВЛКСМ, № 3, 5, 5а, 7, проезд Дружбы, № 9, 11, 15, 17.

**Избирательный участок № 47**

(Центр — школа № 10).

В границах: ул. 30 лет Победы, № 1, 1а, 3, 3а, 5, Северная, № 70, 72, 74, 50 лет ВЛКСМ, № 9, 11, 11а, 13, проезд Дружбы, № 5, 6.

**Избирательный участок № 48**

(Центр — школа № 7).

В границах: проезд Дружбы, № 8, 10, 12, 14, ул. 30 лет Победы, № 9, 9а, 11, 13, временное жилье, прилегающее к ним.

**Избирательный участок № 49**

(Центр — здание ДОСААФ).

В границах: ул. 30 лет Победы, № 17, 28, Новая, Курортная, временное жилье, прилегающее к ним, и врем.

менное жилье специализированного управления № 16 треста Спецнефтегазстрой.

**Избирательный участок № 50**  
(Центр — Дом культуры «Стретель»).

В границах: ул. 30 лет Победы — четная сторона с № 2 по № 24, Северная — четная сторона с № 58 по № 66, Сибирская — четная сторона с № 14 по № 18-1, нечетная сторона с № 11 по № 25, Рабочая — нечетная сторона с № 31 по № 37, Парковая с № 19 по № 26, Юности, № 15, 17, 17-1, 19.

**Избирательный участок № 51**

(Центр — профцентр).

В границах: ул. Рабочая — четная сторона с № 39 по № 47, Дорожная, Парковая — четная сторона с № 2 по № 18, нечетная сторона с № 1 по № 7, Юности, № 1, 6, 7, 11, 13, коттеджи по улице Н. Ковшовой, Сибирской, четная сторона с № 2 по № 10, нечетная сторона с № 1 по № 9, Саймовская, Комсомольская, Северная — нечетная сторона, четная сторона с № 2 по № 48, Береговая, Болотная, Песчаная, Революционная, Кедровая, Учебная, Таежная, Боровая, переулок Речной и временное жилье, прилегающее к ним, кожевендиспансер

**Избирательный участок № 52**

(Центр — школа № 9).

В границах: ул. Майская, № 1, 3, 5, 6, 7, 8, Энергетиков, № 53, 55, Республики, № 92, временный поселок энергетиков ПДУ.

**Избирательный участок № 53**

(Центр — клуб «Энергетик»).

В границах: ул. Республики — четная сторона с № 80 по № 90, № 83, рабочий поселок на территории рабочий поселок.

**Избирательный участок № 54**

(Центр — Дворец культуры «Энергетик»).

В границах: ул. Республики — четная сторона с № 70 по № 76, № 65, 69, Гагарина — нечетная сторона с № 49 по № 59, № 83, № 87.

**Избирательный участок № 55**

(Центр — школа № 8).

В границах: ул. Энергетиков — нечетная сторона с № 31 по № 45, пр. Советов, № 3.

**Избирательный участок № 56**

(Центр — школа № 16).

В границах: ул. Энергетиков, № 21, 25, 27, 29, Просвещения — нечетная сторона с № 41 по № 49, четная сторона с № 46 по № 54, Красных партизан, № 9, 11, 12, 14, Свободы, Гагарина — нечетная сторона с № 35 по № 47.

# ЛЕТО. ОТПУСК. ПАССАЖИР

На календаре апрель. Приближается сезон летних отпусков. Какие услуги в этот период массовых перевозок предложат работники «пятого океана» жителям города и района? Наш нештатный корреспондент М. Пономарев встретился с начальником городского агентства Аэрофлота Р. И. ГУМЕННИКОВОЙ и попросил ее ответить на ряд вопросов.

— Рада Ивановна, вопрос первый, традиционный: какие новые маршруты заложены в летнее расписание 1987 года?

— Как таковых новых маршрутов не вводится, но будут восстановлены прежние рейсы, что и в навигацию 1986 года Изменятся частота полетов, промежуточные посадки на некоторых из них. Так, например, рейсы на Краснодар в прошлом году выполнялись на самолетах Ту-154 четырь раза в неделю, а нынешним летом, в связи с действованием на трассе Як-42, они будут производиться ежедневно с посадкой в транзитном аэропорту Казань.

Если мы сейчас выполняем на Москву два рейса, то в летний период этот маршрут будет обслуживать еще один самолет Ту-154.

Наш город связан, кроме перечисленных аэропортов, с городами Киев, Минск, Донецк, Куйбышев, Уфа, Сочи, Минеральные Воды и др.

Нужную информацию можно узнать из нашего расписания, а также в справочном бюро аэропорта или агентства.

— Где и в какие сроки можно приобрести авиабилеты? Что нового будет применено в обслуживании пассажиров?

Как вы знаете, этот сезон мы встречаем в новом помещении горагентства. По сравнению с прошлыми годами наши возможности в обслуживании пассажиров возросли. Если в данный момент в здании работают шесть касс, то в летнее время их количество удвоится. Кроме того, открыли у себя воинскую кассу, кассы по возврату авиабилетов и по обслуживанию групповых перевозок.

К услугам авиапассажиров наши филиалы в различных микрорайонах и на крупных предприятиях города. Новые кассы будут работать в поселках Лянторский, Федоровский, Солнечный. Возобнов-

ется продажа билетов в Белом Яру, решается вопрос об открытии предварительной кассы в Локосово.

— Вы коснулись филиалов на крупных предприятиях. Какую роль выполняют они?

— Кассы на предприятиях в первую очередь обслуживают своих работников, но им не запрещено вести продажу билетов и населения.

— Рада Ивановна, что вы можете сказать о вахтовых перевозках и полетах туристических групп?

— Начну с групповых полетов. Сургутское бюро путешествий, согласно договору, заключенному с Аэрофлотом, делает нам заявки на предстоящие маршруты. Вот сейчас имеем от него заявку на летние месяцы, которую обязаны обеспечить. Например, в мае должны отправить по различным направлениям 900 человек. В июне — 770 и т. д.

Что касается вахтовых перевозок, то этот вопрос поднимался не один раз на различных уровнях, в печати, однако могу сказать, что для вахтовиков как таковых льгот нет. Билеты они приобретают в порядке очереди и на общих основаниях.

## ● НАШИ ИНТЕРВЬЮ

— Расскажите, пожалуйста, о бронировании мест и возможностях автоматизированной системы бронирования.

— Бронирование мест через транзитные аэропорты подразделяется на общее, где нет системы «Сирена-2», и автоматизированное. «Сиреной-2» мы связываем с 12 городами — Куйбышевом, Волгоградом, Минском, Гомелем, Ригой и Якутском (через них бронирование производится за 28 дней), а также с Москвой, Ленинградом, Свердловском, Одесской, Киевом, Таллином (через эти аэропорты места бронируются за 30 дней).

Общее бронирование производится также за 30 дней. Пассажиры могут воспользоваться этим в прямом и обратном направлениях. У нас существует пассажирская бронь из некоторых городов страны. Так, например, уже сейчас мы ведем продажу авиабилетов на Сургут из городов Краснодар, Сочи, Минеральные Воды и других за шесть месяцев.

— Что вы можете добавить по обслуживанию пассажиров? Возможно, есть вопросы и просьбы к нам, а также представители организаций города?

— Пользуясь случаем, хочу пригласить желающих на место кассиров. Отбор кандидатов осуществляет общественный отдел кадров, в который входят представители администрации, трудового коллектива и профкома.

У нас есть просьба к торговым организациям и, думаем, ее поддержат сургутяне — об открытии на площади около здания агентства павильонов по продаже в летнее время соков, кваса, газированной воды.

И последнее. В мае заканчивается учебный год в школах. Многие родители будут стараться отправить своих детей в другие города и населенные пункты страны. Перед ними неизбежно встанет вопрос: как это сделать?

Поэтому на собрании с представителями профсоюзных организаций города мы внесли предложение: организовать отправку детей группами по десять и более человек с одним сопровождающим. То есть родители, у которых дети следуют в одном направлении, могут скопировать в одну группу, закрепить за ней взрослого. Такие

группы мы будем обиди. Это положение распространяется только при вылете из аэропорта Сургут.

# СПРАВКИ

ГОРОДСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в ДК «Строитель» — режиссера, балетмейстера, заведующего отделом по работе с детьми, дирижера, инструктора по работе с детьми, инструктора художественного отдела, инструктора отдела политики — массовой работы, администратора, руководителя кружка, старшего инженера, оператора, лектора, ведущего диктора;

в специализированное управление № 7 треста Газмонтажавтоматика — трактористов, автокрановщиков, стропальщиков, инженера отдела труда и заработной платы. Обращаться: ул. Маяковского, 9, отдел кадров, ост. «ГУВД»;

в горыбкооп — оргинструктора и продавцов продовольственных товаров;

Сургутское бюро путешествий и экскурсионный ПРИГЛАШАЕТ

С 15 апреля вы можете отдохнуть в течение 20 дней в аджарском городе Кобулети, который расположен в 27 км от ст. Батуми. Курорт известен прекрасным песчаным пляжем, пышной субтропической растительностью, теплым и прозрачным у берегов морем. Все это создает прекрасные условия для отдыха.

Молочный завод просит население города сдавать в торговые точки молочные бутылки в целях увеличения выпуска фасованной молочной продукции.

Предлагаются услуги по ремонту холодильников на дому. Срок гарантии — два года. Оплата по прейскуранту. Обращаться по тел. 2-77-56 желательно вечером).

Правление кооператива «Победа» объединения Сургутнефтегаз просит членов кооператива срочно уплатить членские взносы за 1987 год. Оплата принимается по адресу: пр. Набережный, 24.

Утерянный диплом № 801441, выданный в 1959 году, регистрационный номер 721 Московским инженеро-физическим институтом по специальности «автоматика и электромеханика» на имя Кулакова Владимира Ивановича, считать недействительным.

Утерянный диплом № СГ 2055, выданный 12 августа 1985 года Сургутской судоходной инспекцией по специальности «1 штурман, 1 пом. Механика» на имя Трацюка Владимира Владимира Александровича, считать недействительным.

Утерянное удостоверение № 78, выданное 20 марта 1984 года Сургутским межшкольным производственным комбинатом по специальности «слесарь КИПиА» на имя Чернявского Владимира Александровича, считать недействительным.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

# Под аплодисменты

## ● НАРОДНОЕ ТВОРЧЕСТВО

По традиции, весной приходит в наш город этот праздник — «Сургутские ритмы». В течение трех дней в конкурсных программах на сценах Дворцов культуры «Нефтяник» и «Энергетик» выступали ансамбли бального танца и индивидуальные пары из Сургута, Омска, Свердловска, Москвы, Таллина, Ярославля. Выступления оценивались жюри, в составе которого были представители из Риги, Таллина, Свердловска, лауреаты Всесоюзных и Международных конкурсов Людмила и Станислав Поповы, Алла и Петр Чеботаревы.

Заключительный концерт лауреатов и дипломантов вылился в не забываемый праздник красоты и грации, в котором приняли участие лауреаты — ансамбли бального танца и пары ДК «Нефтяник» «Снежинка» и «Меридиан» (руководители Т. и В. Ипатовы), пары из ДК «Геолог», дипломанты — образцово-показательный ансамбль «Грация» ДК «Энергетик» (руководитель Е. Хисамутдинова), ансамбль «Капелька», руководит которым О. Нечаева из ДК железнодорожников.

Горячими аплодисментами сопровождались выступления Поповых и Чеботаревых. Долго приветствовали и организаторов праздника — Виктора и Татьяну Ипатовых. У Татьяны Ивановны в этот день был двойной праздник: ее коллективу «Снежинка» было присвоено не только звание лауреата, но и высокое звание «образцово-показательный ансамбль».

Впереди — зональный отборочный конкурс в Томске и заключительный — в Москве.

И. СЕРДЮКОВА, методист городского отдела культуры.

## ● ГИМНАСТИКА НЕ ПОДКАЧАЛИ

Воспитанница ДЮСШ-1 горено Жанна Фрик участвовала в финале первенства Министерства просвещения РСФСР по спортивной гимнастике. Выступая по программе кандидатов в мастера спорта, заняла четвертое место. Ее результат во многом позволил команде Тюменской области заработать 13 место из 20.

В Тобольске проходила традиционная матче-вая встреча среди городов Тюменской области по спортивной гимнастике на призы Героя Советского Союза Г. Н. Кошкарова. В личном первенстве участвовали 60 гимнасток из Тюмени, Сургута, Тобольска, Салехарда, Ханты-Мансийска, Ишима.

В соревнованиях по программам первого и второго взрослого разряда победительницами стали Таня Шабаева и Ира Вавилова, обе воспитанницы тренера О. И. Бабахиной. Второе и третье места заняли Юля Кузьменко и Маша Бадер. А второклассница Эля Фельбуш и первоклассница Женя Воронина заняли второе и третье места в соревнованиях по программе первого юношеского разряда. Пять участниц из Сургута выполнили нормативы первого юношеского разряда. Победители и тренер О. И. Бабахина были награжде-

## \* СПОРТ

ны грамотами Тобольского горкома ВЛКСМ. Поездка юным сургутянкам запомнилась еще и тем, что они побывали в театре, совершили экскурсионную поездку по Тобольску.

А. БАНДУРА, аккомпаниатор ДЮСШ-1.

## ● БОКС ХОЗЯЕВА БЫЛИ СИЛЬНЕЕ

Уже по сложившейся традиции к нам приехали боксеры на международный турнир. Но его отличие было на сей раз в том, что круг участников значительно расширился и, по сути, соревнования стали окружными юношескими.

То, что местом их проведения был выбран зал бокса ДЮСШ-1 Сургутского горено, говорит об авторитете местных тренеров и спортсменов. Что и было подтверждено: в командном зачете после трехдневной борьбы хозяева победили с большим преимуществом. И лучшим боксером также признан сургутинин — Д. Брага. А грамоту за волю к победе получил О. Николаенко.

Четкую организацию соревнований обеспечил главный судья В. Демьянин.

В текущем месяце в нашем городе пройдет областное первенство среди школьников. Думается, наши представи-

тели подтвердят там свою высокую репутацию.

А. ЗЕЛЕНСКИЙ, мастер спорта.

## ● ШАШКИ Завершили спор

в первом личном чемпионате города по русским шашкам мужчины.

Как и предполагалось, острая борьба за призовые места развернулась в двух последних турах. Бывший до этого лидером А. Шмаков потерпел поражение от Н. Быкова, а в последней встрече с Ю. Кользовым довольствовалась ничьей, тогда как В. Шумковский и Н. Яничак набрали по 8,5 очка и опередили его на пол-очка. Лучший личный коэффициент вывел В. Шумковского на первое место.

А. Шустерман замкнул турнирную таблицу, однако оказал соперникам упорное сопротивление и в результате получил утешительный приз.

Б. Войцехович и Е. Немчин набрали более 50 процентов очков и выполнили норму второго разряда. Из-за отсутствия у некоторых участников классификационных документов коэффициент турнира низок, что не позволило определить норму для выполнения первого разряда.

В. ПАВЛОВ, наш нешт. корр.

Зам. редактора Г. А. ГАРЕЕВА.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут-17, ул. Маяковского, 9 (СУ-7 треста Газмонтажавтоматика). ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-25-64, зам. редактора, отдел писем — 2-47-68, ответственный секретарь, отдел строительства, промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни — 6-67-57, отдел нефти, газа и геологии — 2-35-51, бухгалтерия — 6-69-02, директор типографии — 2-32-21, технолог — 2-52-69, бухгалтерия типографии — 2-52-08.

Газета печатается офсетным способом.

Заказ № 7983. Тираж 44.879.